

Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 130 (2144) | Вторник, 3 ноября 1959 г. | Год издания 24-й | Цена 15 коп.

Третья сессия Верховного Совета СССР

30 октября на утреннем заседании Совета Национальностей закончилось обсуждение плана развития народного хозяйства и Государственного бюджета СССР на 1960 год. В Совете Союза обсуждение проектов плана и бюджета страны на 1960 год было закончено накануне.

Всего в прениях выступил 81 человек.

На заседании Совета Союза, а затем на заседании Совета Национальностей с заключительным словом выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, Председатель Госплана СССР, депутат А. Н. Косягин.

Он подчеркнул, что представляемый правительством на утверждение Верховного Совета план развития народного хозяйства на 1960 год в результате всестороннего рассмотрения встретил полное одобрение выступавших депутатов.

Предложения, внесенные депутатами, бюджетными комиссиями палат и Экономической комиссией Совета Национальностей, рассмотрены Советом Министров СССР. Тов. А. Н. Косягин перечисляет предложения, которые приняты правительством и которые будут рассмотрены дополнительно.

Выполнение программы второго года семилетки, которую утвердит Верховный Совет СССР, говорит тов. Косягин, явится новым крупным вкладом в создание материально-технической базы коммунизма в нашей стране.

Затем депутаты на раздельных заседаниях палат единогласно

принимают Закон о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1960 год.

После заключительного слова заместителя министра финансов СССР В. Ф. Гарбузова Совет Союза и Совет Национальностей на раздельных заседаниях единогласно принимают Закон о Государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1960 год. Бюджет по доходам утвержден в сумме 772 миллиарда 990 миллионов 487 тысяч рублей и по расходам в сумме 745 миллиардов 808 миллионов 593 тысячи рублей. Принимается также Постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1958 год.

После короткого перерыва в Большом Кремлевском дворце состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. Сессия переходит к обсуждению третьего вопроса повестки дня. С докладом о проекте Закона о бюджетных правах Союза ССР и союзных республик выступил председатель Комиссии законодательных предложений Совета Национальностей депутат Д. Расулов.

Депутаты, принимавшие участие в обсуждении доклада тов. Расурова единодушно высказывались за утверждение нового Закона.

Верховный Совет раздельным голосованием по палатам единогласно принимает Закон «О бюджетных правах Союза ССР и союзных республик».

(ТАСС).

★★★
Закон единогласно принимается депутатами.

Затем сессия переходит к утверждению Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между второй и третьей сессиями. С докладом по этому вопросу выступил Секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат М. П. Георгадзе.

Раздельным голосованием по палатам Указы Президиума Верховного Совета СССР единогласно утверждаются.

По предложению группы депутатов РСФСР, Грузинской ССР и Туркменской ССР принимаются постановления об освобождении от обязанностей заместителей Председателя Президиума Верховного Совета СССР депутатов М. И. Тарасова, М. Д. Чубинидзе и А. Сарыева. Принимается Постановление об избрании депутата Н. Байрамова заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

31 октября сессия Верховного Совета СССР продолжала свою работу.

(ТАСС).

Работники совхозов! Увеличивайте производство сельскохозяйственных продуктов и снижайте себестоимость! Превратим все совхозы страны в образцовые и высокорентабельные предприятия!

(Из Призывов ЦК КПСС к 42-й годовщине

Великой Октябрьской социалистической революции).

На сессии Верховного Совета СССР

30 октября на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей третьей сессии Верховного Совета СССР принятые два Закона. Оба они объединены общей идеей социалистического демократизма.

Первый Закон — это о бюджетных правах Союза ССР и союзных республик. Дело в том, что основные бюджетные Законы были изданы еще свыше 30 лет назад. А за это время в стране произошли крупные изменения. С мощным развитием социалистической экономики теперь уже десять десятых доходов Государственного бюджета дают социалистические предприятия. В ближайшие годы, как указал ХХI съезд партии, налоги с населения вообще будут отменены и тогда доходная часть бюджета полностью будет состоять из отчислений от доходов государственных и кооперативных предприятий.

После короткого перерыва в Большом Кремлевском дворце состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. Сессия переходит к обсуждению третьего вопроса повестки дня. С докладом о проек-

те Закона о бюджетных правах Союза ССР и союзных республик выступил председатель Комиссии законодательных предложений Совета Национальностей депутат Д. Расулов.

Депутаты, принимавшие участие в обсуждении доклада тов.

Расурова единодушно высказывались за утверждение нового Закона.

Верховный Совет раздельным голосованием по палатам единогласно принимает Закон «О бюджетных правах Союза ССР и союзных республик».

(ТАСС).

★★★
Закон единогласно принимается депутатами.

Затем сессия переходит к утверждению Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между второй и третьей сессиями. С докладом по этому вопросу выступил Секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат М. П. Георгадзе.

Раздельным голосованием по палатам Указы Президиума Верховного Совета СССР единогласно утверждаются.

По предложению группы депутатов РСФСР, Грузинской ССР и Туркменской ССР принимаются постановления об освобождении от обязанностей заместителей Председателя Президиума Верховного Совета СССР депутатов М. И. Тарасова, М. Д. Чубинидзе и А. Сарыева. Принимается Постановление об избрании депутата Н. Байрамова заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Закон предоставляет союзным республикам широкие права в решении финансово-бюджетных вопросов. Например, в Государственном бюджете СССР определяются лишь общие суммы доходов и расходов по бюджетам союзных республик. Распределение же этих сумм по отдельным ис-

Заседание Верховного Совета СССР 31 октября 1959 года

31 октября 1959 года третья сессия Верховного Совета СССР пятого созыва продолжала свою работу.

В 10 часов утра в Большом Кремлевском дворце под председательством Председателя Совета Национальностей депутат Пейве Я. В. открылось четвертое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Верховный Совет приступает к рассмотрению вопроса о международном положении и внешней политике Советского Союза. Право отзыва депутата Председателя Совета Министров СССР, Первому секретарю ЦК КПСС, депутату Хрущеву Н. С.

В прениях по докладу Хрущева Н. С. приняли участие депутаты: Бакулев А. Н. (Ленинградский округ, гор. Москва), Клаусон В. И. (Кингисеппский округ, Эстонская ССР), Блаженов В. Г. (Дзержинский округ, гор. Москва), Громыко А. А. (Молодечненский округ, Молодечненская область), председатель Государственного комитета по культурным связям с зарубежными странами при Совете Министров СССР Жуков Г. А., депутаты: Аблазова О. В. (Октябрьский округ, гор. Москва), Сорочан Е. Г. (Флорештский округ, Молдавская ССР) и Корнейчук А. Е. (Белгородский округ, Киевская область). На этом прения прекращаются.

По предложению депутата Корнейчука А. Е., выступившего от имени Комиссий по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей, Верховный Совет СССР единогласно принимает по докладу Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева постановление:

«Ободрить целиком и полностью внешнюю политику Советского правительства».

Затем Верховный Совет СССР принимает Обращение к парламентам всех стран мира.

На этом третья сессия Верховного Совета СССР пятого созыва закончила свою работу.

Овощи и фрукты — индустриальным центрам

ЛЬВОВ. В западных областях Украины стоит золотая осень. Ясные, теплые дни благоприятствуют быстрой уборке богатого урожая овощей и фруктов.

В честь предстоящего праздника Львовская дорога дополнительно отправила в октябре в Ленинград, Донбасс и другие индустриальные центры страны семь тысяч вагонов картофеля, свежей капусты и яблок.

Годовой план выполнен досрочно

Центральное статистическое управление при Совете Министров СССР сообщает, что труженики сельского хозяйства, осуществляя принятые ими обязательства по досрочному выполнению заданий семилетнего плана, установленных решениями XXI съезда КПСС, добились в 1959 году дальнейшего роста поголовья скота, увеличения производства и продажи государству продуктов животноводства.

Досрочно выполнен годовой план закупок мяса на 100,2 процента, яиц — на 101 процент, шерсти — на 102 процента.

Мяса на 20 октября закуплено пять миллионов 986 тысяч тонн

(в живом весе), что на миллион 723 тысячи тонн больше, чем было закуплено за 9 месяцев 20 дней в прошлом году.

Государственные закупки продуктов животноводства продолжаются.

Поголовье скота в колхозах и совхозах страны на 1 октября составляло: крупного рогатого скота — 48 миллионов голов, в том числе коров 15,7 миллиона голов.

По сравнению с 1 октября 1953 года количество крупного рогатого скота, например, увеличилось на 37 процентов, в том числе коров — на 53 процента.

Долг молодежи — повышать свое образование

На слете молодых героев труда

Зал клуба имени Кирова в праздничном убранстве. 29 октября, в день рождения комсомола, здесь состоялся районный слет молодых героев труда. В клуб собрались комсомольцы и молодые труженики колхозов, совхозов, промышленных предприятий поселка, работники транспорта, больниц и школ.

После доклада, сделанного секретарем РК ВЛКСМ т. Клименко, на трибуну один за другим поднимались молодые производственники, труженики сельского хозяйства. В своих выступлениях они единодушно одобряли решения VI Пленума ЦК ВЛКСМ. Через все выступления красной нитью проходила мысль — считать каждому комсомольцу своим первейшим долгом повышение общеобразовательного, технического и культурного уровня.

Вот на трибуну поднялся пенионер Степан Васильевич Пузиков, комсомолец 20-х годов, член КПСС, он сказал:

— Цель нашей жизни — построение коммунизма. А чтобы созидать, нужны знания. Для этого молодежь должна овладевать высотами науки и техники, поднимать свой культурный уровень.

На слете было отмечено, что в нынешнем году в районе открыто 10 школ сельской и одна рабочей молодежи, где обучается 700 юношей и девушек. Большую работу об учащейся молодежи проявляют наша партия и правительство. Все, кто окончил вечерние школы принимают в высшие учебные заведения вне конкурса.

Большинство выступавших от имени своих коллективов заверили собравшихся, что они добьются увеличения числа учащихся вечерних школ.

Николай Мезин с завода «Спецмашталь» сказал:

— Из 72 комсомольцев нашего завода 25 человек учатся в школе рабочей молодежи и 15 на заочных отделениях техникумов и институтов. На этом мы не успокоимся, добьемся того, чтобы

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

3 ноября 1959 г., 2 стр.

Р. МОИСЕЕНКО.

Весне второго года семилетки — достойную встречу

(С пятой сессии районного Совета депутатов трудающих сел.)

30 октября состоялась пятая сессия районного Совета депутатов трудающих сел, которая обсудила вопрос о подготовке колхозов и совхозов к весеннему севу второго года семилетки.

Докладчик, заместитель председателя исполкома райсовета Н. И. Кузенко рассказал о некоторых итогах работы колхозов и совхозов по подготовке к весеннему севу 1960 года. Под урожай будущего года подготовлено паров и зяби 80.337 га или 70 процентов к плану.

Лучше других проводили вспашку зяби колхозы «Родина», им. Сталина, «Искра», им. Фрунзе, им. Жданова, выполнившие и перевыполнившие план взмета зяби. Добросовестно отнеслись к подготовке земли руководители совхозов «Заря» (директор т. Грибко, агроном т. Бондарев) и «Краснинский» (т. Матюшин, Носко), которые перевыполнили установленные задания по вспашке зяби.

Однако в некоторых хозяйствах взмет зяби проводился медленно, с низким качеством. Так, колхоз «Ленинский путь» вспахал всего 1.275 га, или 38 процентов к плану ярового клина. Очень мало подготовлено земли в сельхозартиях им. Мичурина, «Новый путь», «Гигант».

Качественная подготовка семян имеет большое значение. Всем колхозам и совхозам своевременно были доведены задания по очистке семенного материала. Многие хозяйства хорошо организовали эту работу и заканчивают подготовку семян к севу. На 20 октября очищено семян зерновых культур на сложных зерноочистительных машинах 36 проц. к плану. Впереди по очистке семян идут совхозы «Краснинский», «Заря», колхозы «Рассвет», «Искра», «Родина», «Красное знамя». Между тем сельхозартели «Победа», «Плака», им. Жданова до настоящего времени не приступили к очистке семян. Медлят с этим важным делом в колхозах им. Куйбышева, им. Фрунзе, «Путь к коммунизму» и других. Необходимо резко поправить дело с очисткой семян во всех хозяйствах и закончить работу в ноябре, до наступления больших морозов.

Важным фактором повышения урожайности всех культур, особенно кукурузы и картофеля, является внесение в почву органических и минеральных удобрений. Необходимо добиться того, чтобы в колхозах и совхозах района на поля под кукурузу и картофель было внесено по 20 тонн перегноя на гектар.

В обсуждении доклада приняли участие депутаты Г. Я. Голдобин, Н. Ф. Рогозин, М. С. Поручиков, И. Г. Дягилев. В прениках также выступили т. Безель —

Тарасовской МТС. Ремонт техники в межколхозной мастерской будет значительно дешевле, чем ремонт в настоящее время в Тарасовском филиале Титовской РТС.

Старший научный сотрудник Кемеровской опытной селекционной станции, т. Семенек — агроном колхоза «Искра», т. Кулешов — директор Титовской РТС, т. Дмитриев — председатель колхоза

«Путь к коммунизму», т. Романов — председатель Боромотовского сельсовета, т. Бондарев — главный агроном совхоза «Заря», т. Романов — председатель колхоза «Рассвет».

В своем выступлении заместитель председателя райисполкома т. Голдобин говорил о том, что в текущем году в целом по району урожай кукурузы составил 504 ц с га. Он мог быть еще выше, если бы все колхозы и совхозы по-настоящему обрабатывали поля. В некоторых хозяйствах не получились квадраты. Одной из причин того, что не получились квадраты, является плохая обработка почвы. Так именно произошло в колхозе им. Мичурина. Учитывая уроки прошлого года, необходимо уже сейчас по-серьезному заняться вывозкой перегноя под кукурузу.

Далее т. Голдобин говорит о том, чтобы в колхозах своевременно ремонтировали полевые станы, вагончики, там, где необходимо, занялись строительством новых построек.

— Урожай в 1959 году мы получили небывало низкий, — сказал секретарь РК КПСС т. Поручиков. — По сравнению с 1957 годом район недополучил 1.385 тыс. центнеров зерна. Чтобы резко повысить урожайность полей, нам надо исправно готовиться к весне.

Иногда можно слышать разговор, что не хватает очистительных машин. Но если разумно подходить к делу, то можно найти выход. Вполне можно организовать очистку пшеницы на новых очистительных машинах, а иногда овса вести на старых исправных машинах.

Во многих колхозах у нас имеется по два агронома. Но организаторской работой по очистке семян, вывозке перегноя на поля они не занимаются. В связи с усилением подготовки к весне каждому агроному необходимо отыскать свое место и активно включиться в организацию очистки семян и вывозки перегноя на поля.

В районе имеется три хорошо оборудованных мастерских. К сожалению, ремонт техники идет медленно. Видно, руководители колхозов и РТС забыли простую истину о том, что с плохо подготовленной техникой на полях нечего делать.

По примеру передовых колхозов страны, сказал далее т. Поручиков, сельхозартели «Новый путь», «Гигант», «Путь к коммунизму», им. Мичурина могут в рассрочку приобрести машинно-тракторную мастерскую бывшей

Больше-Арского клуба Лукойновского района показывают пьесу Н. Заурдного «Веселка», а их соседи из клуба села Тольский Майдан этого же района — пьесу «Дальнняя дорога» А. Арбузова. По пьесам А. Салтынского «Барабанщица» и В. Да-

рева «Зовут голубые дали» готовят спектакли к показу на фестивале драмкружки Тоншаевского и Красно-Баковского районных домов культуры.

Участвуют в фестивале и многие другие сельские драматические коллективы. (ТАСС).

Фестиваль самодеятельных коллективов

ГОРЬКИЙ. В области проходит фестиваль самодеятельных театральных коллективов. Старейший сельский драмкружок при Воскресенском районном доме культуры готовится для показа в дни фестиваля спектакль «Диплом на звание человека» И. Шура, Сель-

Закон—на страже интересов новатора

В отличие от ранее существовавшей классификации в новом положении исключается понятие «техническое усовершенствование» и все принятые на предприятиях и стройках, в организациях предложения считаются рационализаторскими. Остаются в силе понятия «открытие» и «изобретение».

Что признается открытием? Установление не известных ранее объективно существующих закономерностей, свойств и явлений материального мира. Авторство на открытие удостоверяется дипломом. Изобретением считается новое эффективное решение технической задачи в любой области народного хозяйства, культуры и здравоохранения. Новшество признается изобретением, если оно в данной области обеспечивает подлинный шаг вперед в борьбе за технический прогресс, отличается от уже имеющихся образцов, машин, конструкций, устройств, способов ведения технологических процессов и т. п. и пригодно для практического использования. Авторство на изобретение также удостоверяется свидетельством или патентом.

Рационализаторскими считаются предложения по усовершенствованию применяемой техники, выпускаемой продукции, технологии производства, способов контроля, наблюдения и исследования, техники безопасности и охраны труда или предложения, содействующие повышению производительности труда, более эффективному использованию энергии, оборудования, материалов.

Рационализаторское предложение должно подаваться на имя директора (главного инженера, начальника БРИЗа) предприятия в письменном виде с указанием фамилии, имени, отчества, места работы, должности, образования и домашнего адреса автора с кратким описанием существа новшества, приложением необходимых описаний, эскизов, чертежей.

Что касается изобретений, то заявления на них подаются в Комитет по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР. Последний не позднее чем в четырехмесячный срок со дня принятия заявки обязан направить автору решение о выдаче или отказе в выдаче авторского свидетельства. Отказ должен мотивироваться.

Комитет в случае необходимости может вызвать автора для участия в рассмотрении его заявки. В этом случае за изобретателем по месту работы сохраняется средняя заработка и ему предоставляется служебная командировка за счет средств, предусмотренных на расходы по изобретательству и рационализации.

Рационализаторские предложения должны рассматриваться на предприятиях и в организациях в пятнадцатидневный, а в министерствах, ведомствах, совнархозах, исполнкомах Советов депутатов трудящихся—в полуторамесячный срок.

Жалобы рационализаторов на отклонение их предложений рассматриваются руководителем

предприятия совместно с местным комитетом профсоюза и советом ВОИР и с обязательным присутствием авторов. Жалобы на решение руководителей предприятий (организаций), касающиеся рационализаторских предложений, разрешаются министерством, ведомством, совнархозом, исполнкомом Совета депутатов трудящихся в месячный срок. Их решение является окончательным.

При выдаче диплома на открытие Комитет по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР выплачивает автору единовременное поощрительное вознаграждение в размере до 50 тысяч рублей. Сумма вознаграждения рационализаторам и изобретателям определяется в зависимости от суммы годовой экономии, получаемой при внедрении предложения и выплачивается в следующих размерах:

Сумма годовой экономии в (рублях)	Вознаграждение за изобретение	Вознаграждение за рационализаторские предложения
До 1000	25 проц. экон. но не менее 200 руб.	13,75 проц. экономии, но не менее 100 руб.
От 1000 до 5000	15 %	100 руб.
От 5000 до 10000	12 %	250 руб.
От 10000 до 50000	10 %	450 руб.
От 50000 до 100000	6 %	2500 руб.
От 100000 до 250000	5 %	3500 руб.
От 250000 до 500000	4 %	6000 руб.
От 500000 до 1000000	3 %	11000 руб.
От 1000000 и выше	2 %	21000 руб.
но не более 200000 руб.	но не более 200000 руб.	но не более 50000 руб.

Размер вознаграждения за изобретения и рационализаторские предложения, внедрение которых не дает экономии, но улучшает качество продукции, условия труда, технику безопасности и т. д., устанавливается руководителем предприятия, но не менее чем 200 рублей за изобретение и 100 рублей за рационализаторское предложение.

Вознаграждение за изобретение и рационализаторское предложение выплачивается автору независимо от того, относится ли оно к его участку работы или нет.

При этом руководящим работникам вознаграждение за рационализаторское предложение, относящееся непосредственно к его участку работы, выплачивается в следующем порядке: руководителям и главным инженерам, главным специалистам предприятий, трестов, отраслевых управлений, а также их заместителям—по распоряжению вышестоящей организации, а начальникам цехов, отделов предприятий и их заместителям—по распоряжению руководителя предприятия (организации).

Вознаграждение в размере до 2000 рублей выдается в месячный срок со дня утверждения плана внедрения предложения, а превышающее 2000 рублей выплачивается в размере 25 процентов (но не менее 200 рублей) также в месячный срок. Остальную часть автор получает по фактическому объему внедрения предложения не позднее двух месяцев после окончания первого года использования его новшества.

Все жалобы, касающиеся выплаты вознаграждений, рассматриваются администрацией предприятия совместно с комитетом профсоюза и советом ВОИР. Если же новатора и данная инстанция не удовлетворяет, он вправе обратиться в народный суд.

Руководителям предприятий (организаций) предоставлено право

В январе открывается районная сельскохозяйственная выставка

Комитет по проведению районной сельскохозяйственной выставки решил проводить в этом году выставку не в ноябре—декабре, как это обычно делалось, а в первой декаде января 1960 года. Изменение сроков вызвано тем, что показатели двух последних месяцев приходилось брать ориентировочно, а это не отражало реального положения дел. В январе же во всех хозяйствах будут изве-

стны результаты сельскохозяйственного года по всем отраслям полеводства и животноводства.

В ближайшие дни руководителям и специалистам колхозов и совхозов необходимо конкретно определить, что они покажут на выставке, назначить кандидатуры участников выставки, подготовить экспонаты.

Комитет по проведению выставки организовал специаль-

ную бригаду, которая будет выезжать на места и совместно с правлением колхозов и руководителями совхозов готовить материалы на выставку, производить фотографирование культурно-бытовых и других помещений, различные производственные процессы и передовых людей.

А. АКСЕНОВ,
гл. агроном райсельхозинспекции.

Пьянство приводит к преступлению

При проведении расследования по факту совершенного преступления лица, совершившее преступление, при допросе в большинстве случаев, как обычно, заявляет: совершил кражу по пьянике, допустил ошибку по пьянке и т. д.

Аналогичный случай произошел в колхозе имени Чкалова на полевом стане № 3 28 октября. Колхозники Дмитрий Николаевич Мокшин, Николай Дмитриевич Ладкин, работая на току по очистке семенной пшеницы, договорились выпить. Выпили по пол-литра водки, но показалось мало. А чтобы добавить, они решили продать колхозную пшеницу. Мокшин договорился с шофером колхоза Александром Михайловичем Степановым, чтоб он под вечер, как стемнеет, подал автомашину к колхозному стану.

Мокшин и Ладкин насыпали 12 мешков семенной пшеницы с колхозного тока и спокойно ожидали шофера.

В 9 часу вечера Степанов подогнал автомашину. Но на току в это время появился сторож Емельян Тихонович Гопешко, который заметил автомашину и хотел проверить, чья машина и зачем пришла. Но Мокшин и Ладкин не дали это сделать. На сундуке Гопешко заметил 12 мешков пшеницы.

Дрогнуло сердце старика, он понял, что плохое дело затеяли его односельчане. Мокшин и Ладкин приняли меры, чтоб удалить сторожа из сушки. А шофер Степанов подогнал машину к сундуку, где они с Мокшиным и Ладкиным погрузили мешки в машину. Степанов и Мокшин поехали в Промышленную и продают краденое зерно гражданине Молочковой Таисье Алексеевне (ул. Индустриальная, № 160)—6 мешков, Желонкиной Марии Владимировне (ул. Рабочая, № 195)—2 мешка, Ефремовой Сергею Губанову, Анатолию Мелихову, Виктору Петрову, будущим пьяницам, подехали к дому № 9 по ул. Степной к П. М. Захаровой и с тракторной тележки сгрузили 10 мешков зерна.

Но эти граждане могли бы поступить так, как поступила гражданская «Н», сообщившая в отделение милиции о том, что 20 октября 1959 года работники Промышленновского «Заготовского» Сергея Губанов, Анатолий Мелихов, Виктор Петров, будучи пьяными, подехали к дому № 9 по ул. Степной к П. М. Захаровой и с тракторной тележки сгрузили 10 мешков зерна.

Работники милиции изъяли у Захаровой П. М. 10 мешков фуражного ячменя и сдали на склад «Заготовки». Таким образом, кража была предотвращена, преступникам не удалось попользоваться государственным зерном.

Н. ОГОРОДНИКОВ,

майор милиции.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
3 ноября 1959 г. 3 стр.

Замечательный подвиг

ПЕКИН. Здесь состоялось собеседование ученых, посвященное новому достижению советской науки—фотографированию обратной стороны Луны. Собравшиеся на собеседование видные пекинские ученые единодушно выразили свое восхищение выдающимися успехами советских коллег в деле освоения космоса.

Председатель подготовительного комитета по созданию Пекинской обсерватории Академии наук КНР Чэн Мао-лань сказал, что передовая советская техника, позволившая сделать снимки обратной стороны Луны, открыла новую страницу в изучении небесных тел.

КАИР. Директор отдела физики и астрономии национального научно-исследовательского центра ОАР в Каире д-р Мухаммед Медаввар приветствовал блестящие успехи советской науки. В интервью корреспонденту агентства МЕН Медаввар заявил, что запуск советскими учеными межпланетной автоматической станции и фотографирование невидимой стороны Луны представляют собой великое достижение в области науки.

Международные заметки

Космический страх Васко Гарина

Представитель Португалии в Организации Объединенных Наций сеньор Васко Вийера Гарин охвачен космическим страхом.

Его привели в ужас советские предложения о полном и всеобщем разоружении. Подумать только, что станет с маленькой Португалией, если весь мир, и особенно некоторые великие державы, разоружатся? Ведь ни для кого не секрет, что все самые мощные телескопы на Марсе и на Венере направлены прямо на Лиссабон, а обитатели этих отдаленных планет только и ждут принятия в ООН советских предложений, чтобы немедленно послать летающие тарелки на Португалию...

Конечно, сеньор Васко Вийера Гарин, выступая в Политическом комитете 27 октября, высказал свои мысли не столь откровенно. Он облек их в более общую форму. Но сущность осталась одна. Судите сами:

«Попытка тотального разоружения,— заявил португальский сеньор,— ставит много сложных вопросов, не исключая и гипотетическую оборону самой нашей планеты. Конечно, это значит заглядывать слишком далеко, но может быть и не совсем нелепо— при нынешнем развитии событий по крайней мере на нашей планете,— если представить себе внезапное вторжение на нашу Землю агрессивных воинов с другого небесного тела...».

По мнению сеньора Васко Вийера Гарина, «в таком чрезвычайном случае» силы, обеспечивающие безопасность нашего

мира, будут «довольно смешны перед лицом марсиан или кого-нибудь в этом роде, если у нас для самообороны будут, фигулярно выражаясь только кухонные ножи или рогатки».

Итак, представителя Португалии тревожит судьба нашей планеты в случае нападения марсиан! Как это трогательно и блажородно! Но не слишком ли белыми нитками шить возражения португальского представителя против советских предложений?

Космические аргументы сеньора Васко отражают настроения тех правительств и тех режимов,

которые держатся у власти только с помощью штыков. Португальские правители, к примеру,

втянули свою маленькую страну

в военный Атлантический блок.

Они шарахаются от слова «разоружение» прежде всего потому, что за этим словом им мерещится страшное для них слово «свобода». В самом деле, сможет ли

стремление социализма активно поддерживать друг друга на мировой арене, сообща бороться за мир и дружественное сотрудничество народов.

Снабжая друг друга оборудова-

нием, братские страны стремятся

поставлять его комплектно. Так,

только в 1958—1960 гг. из

ГДР, Польши и Венгрии наша

страна получает комплектное

оборудование для 17 цементных,

27 сахарных и 60 консервных

заводов.

В последнее время между странами социализма начаты межгосударственные специализация и кооперирование взаимосвязанных отраслей народного хозяйства. В Польше преимущественное развитие получают машиностроение, судостроение, угольная и химическая промышленность; в Чехословакии—тяжелое, химическое и энергетическое машиностроение; в ГДР—приборостроение, энергетическое, химическое и металлургическое машиностроение и т. д. Такая специализация позволит ликвидировать параллелизм в выпуске

многих видов продукции, увели-

чив ее серийное производство и

благодаря этому сэкономить

крупные материальные ресурсы.

Развитие экономики каждой социалистической страны все

теснее увязывается с народнохозяйственными планами других братских государств. Как это выглядит на практике? Польская Народная Республика, например, богата углем, а в ГДР его мало. Польша приобретает в кредит у ГДР оборудование для строительства пяти угольных разрезов, благодаря чему будет выделять для ГДР большое количество каменного угля.

Успешно развивается научно-техническое сотрудничество социалистических стран. Только Советский Союз предоставил братским странам свыше 9 тысяч проектов различных предприятий машин, оборудования, приборов и 2.570 описаний технологических процессов. Наша страна помогает странам народной демократии использовать атомную энергию в мирных целях. В свою очередь СССР широко применяет научно-технический опыт братских стран.

Крепнет и расширяется также

культурное сотрудничество между нашими странами. В советских вузах обучается около 14 тысяч студентов и аспирантов из государств народной демократии. Мы постоянно обмениваемся с другими социалистическими странами всевозможными выставками, кинофильмами, поездками театральных коллективов. В каждом социалистическом государстве издается много книг авторов братских стран.

Социалистические государства

объединяют свои усилия и в де-

ле защиты своего суверенитета

и независимости, своей безопас-

ности. В Европе этим целям слу-

жит, в частности, Варшавский

договор.

Все страны социализма актив-

но поддерживают друг друга на

мировой арене, сообща борются

за мир и дружественное сотруд-

ничество народов.

Народы социалистических

стран хорошо понимают, что

только в братской семье, помогая

во всем друг другу, можно ус-

пешно строить новую жизнь. «В

одиночку,— заявил на XXI съезде КПСС товарищ Н. С. Хрущев,

— ни одна страна не могла бы

развиваться такими бурными

темпами, как в системе социали-

стических государств».

Крепнет сотрудничество социалистических стран

На железных дорогах нашей страны обычными стали лаконичные адреса на вагонах, платформах с грузом: «В Китай», «В Польшу», «В Венгрию» и т. д. Поезда везут в братские страны машины, оборудование, продовольствие и многие другие товары. И на наших предприятиях с каждым годом появляется все больше техники, а в магазинах— товаров народного потребления из стран народной демократии. Такое сотрудничество явление не случайное.

Советский Союз и страны народной демократии имеют между собой много общего. Это отмечалось в Декларации коммунистических и рабочих партий социалистических стран, принятой на Совещании представителей братских партий в Москве в ноябре 1957 года. Фабрики и заводы, железные дороги и банки являются здесь общенародной собственностью.

Государственная власть находится в руках трудящихся города и деревни, которые под руководством коммунистических и рабочих партий создают новое общество. Страны народной

демократии строят социализм, а Советский Союз вступил уже в период развернутого строительства коммунизма.

Междусоюзническими государствами сложился новый тип отношений. Они характеризуются полным равноправием, уважением территориальной целостности, государственной независимости и суверенитета, невмешательством во внутренние дела друг друга. «Неотъемлемой частью их взаимоотношений,— говорится в Декларации,— является братская взаимопомощь. В этой взаимной помощи находит свое действенное проявление принцип социалистического интернационализма». Растущее с каждым годом всестороннее сотрудничество СССР и стран народной демократии укрепляет могущество как всего социалистического лагеря в целом, так и каждой братской страны в отдельности.

Ничего подобного не может быть в системе капиталистических государств. Там одни вырываются вперед и богатеют за счет разорения и эксплуатации других. Примером экономического и политического закабаления

служит так называемая « помощь» США другим странам.

Для стран лагеря социализма огромное значение имеет их экономическое сотрудничество. Наибольшую помощь братским странам оказывает Советский Союз. При его активном участии построено и строится около 550 крупных промышленных предприятий, из них в Китае—около 300, в Польше—72, в Румынии—56, в Болгарии—более 40. В Китае с помощью Советского Союза и других социалистических стран созданы новые отрасли промышленности: автомобильная, тракторная, самолетостроение, производство сложных и тяжелых станков и другие. В ближайшие годы наша страна поможет Болгарии построить новый завод органического синтеза, металлический, азотнокислый, нефтеперерабатывающий и другие заводы.

Космические аргументы сеньора Васко отражают настроения тех правительств и тех режимов, которые держатся у власти только с помощью штыков. Португальские правители, к примеру, втянули свою маленькую страну в военный Атлантический блок.

Они шарахаются от слова «разоружение» прежде всего потому,

что за этим словом им мерещится страшное для них слово «свобода».

В самом деле, сможет ли

стремление социализма актив-

но поддерживать друг друга на

мировой арене, сообща бороться

за мир и дружественное сотруд-

ничество народов.

Снабжая друг друга оборудова-

нием, братские страны стремятся

поставлять его комплектно. Так,

только в 1958—1960 гг. из

ГДР, Польши и Венгрии наша

страна получает комплектное

оборудование для 17 цементных,

27 сахарных и 60 консервных

заводов.

В последнее время между странами социализма начаты межгосударственные специализация и кооперирование взаимосвязанных отраслей народного хозяйства. В Польше преимущественное развитие получают машиностроение, судостроение, угольная и химическая промышленность; в Чехословакии—тяжелое, химическое и энергетическое машиностроение; в ГДР—приборостроение, энергетическое, химическое и металлургическое машиностроение и т. д. Такая специализация позволяет ликвидировать параллелизм в выпуске

многих видов продукции, увели-

чив ее серийное производство и

благодаря этому сэкономить

крупные материальные ресурсы.

Развитие экономики каждой социалистической страны все

теснее увязывается с народнохозяйственными планами других братских государств. Как это выглядит на практике? Польская Народная Республика, например, богата углем, а в ГДР его мало. Польша приобретает в кредит у ГДР оборудование для строительства пяти угольных разрезов, благодаря чему будет выделять для ГДР большое количество каменного угля.

Успешно развивается научно-техническое сотрудничество социалистических стран. Только Советский Союз предоставил братским странам свыше 9 тысяч проектов различных предприятий машин, оборудования, приборов и 2.570 описаний технологических процессов. Наша страна помогает странам народной демократии использовать атомную энергию в мирных целях. В свою очередь СССР широко применяет научно-технический опыт братских стран.

Крепнет и расширяется также

культурное сотрудничество между нашими странами. В советских вузах обучается около 14 тысяч студентов и аспирантов из государств народной демократии. Мы постоянно обмениваемся с другими социалистическими странами всевозможными выставками, кинофильмами, поездками театральных коллективов. В каждом социалистическом государстве издается много книг авторов братских стран.

Социалистические государства

объединяют свои усилия и в де-

ле защиты своего суверенитета

и независимости, своей безопас-

ности. В Европе этим целям слу-

жит, в частности, Варшавский

договор.

Все страны социализма актив-

но поддерживают друг друга на

мировой арене, сообща борются

за мир и дружественное сотруд-

ничество народов.

Народы социалистических

стран хорошо понимают, что

только в братской семье, помогая

во всем друг другу, можно ус-

пешно строить новую жизнь. «В

одиночку,— заявил на XXI съезде КПСС товарищ Н. С. Хрущев,

— ни одна страна не могла бы

развиваться такими бурными

темпами, как в системе социали-

стических государств».

В. САРЫКОВ.

О всеобщем